

临海路小学小记者站专版

居安思危

本报小记者(临海路小学4年级2班) 李润琦

近日,我和同学们来到了沧州人防馆,了解人防知识,接受人防教育。

一进门,我们就被两个武器模型深深吸引,一个是高射炮模型,另一个是导弹模型。看着这些武器模型,我的脑海中仿佛出现了战争场面。

我们跟着讲解员继续前行,体验了模拟地震。听着讲解员的讲解,我们了解了关于地震的知识,也知道了地震来临时如何逃生。

我想到了学校经常组织的逃生演练活动,我们模拟逃生路线,在老师的指挥下安全有序、迅速地撤离到安全区域。虽然那些只是模拟演练,但能让我们从中学到许多逃生技能,让我们拥有防灾避险意识。

少年智则国智,少年强则国强。通过这次活动,“居安思危”四个大字已经深入我的内心。为了祖国的将来,我们应该认真读书,不断创新,不断强健体魄,将来为祖国贡献力量。



有趣的参观

模拟飞机逃生

本报小记者(临海路小学5年级1班) 杨紫嫣

近日,带着激动的心情,我们晚报小记者来到沧州人防馆学习,那里的一切对我来说都很新奇!

我注视着一张张照片,脑海中仿佛出现了那激烈的战斗画面,感受到了先辈们为国战斗的英勇,我也为自己是中国人而感到自豪。

我们继续往前走,来到逼真的武器模型旁,通过讲解员老师耐心细致的介绍,我知道了这些武器设计精巧,但是威力不减。

接着,我们又进入一个飞机模型里,模拟飞行时利用逃生门快速脱险。

活动最后,我们走进了一个6D影院,从戴上眼镜开始,我就仿佛坐上了过山车,周围的一切都是那么真实,真是一比一还原啊!

通过这次学习,我的认知又上了一个台阶,面对灾难我不再恐惧,而会冷静对待。

(指导老师:韩玲)

人防在我心

本报小记者(临海路小学4年级2班) 王涵蕊

近日,我们晚报小记者老师的带领下,一起去参观了沧州人防馆。出发之前,我的脑海中有很多疑问:人防是什么意思?我们为什么要参观人防馆呢?带着这些疑问,我走进了人防馆。

首先映入眼帘的是各种各样的防空防灾知识展板,我用心地看着每一张图片,听着讲解员叔叔的介绍,学到了很多平时课本上学不到的知识。比如,我知道了在地震来临时应该如何保护自己,还有遇到火灾时怎样快速逃生。

最让我印象深刻的,是模拟

空袭体验区。我们仿佛置身于战争年代,耳畔响起了轰炸机轰鸣的声音,感受到了空袭带来的紧张和不安。那一刻,我更加明白了和平的可贵,也更加珍惜我们现在的幸福生活。

参观结束后,我深深地感受到自己责任的重大。作为小学生,我们不仅要学习文化知识,还要增强自己的安全意识,掌握自我保护的本领。将来,我也要成为一名对社会有用的人,为保护我们的家园贡献自己的一份力量。

(指导老师:寇乃馨)



学习安全知识

校长寄语



学校确立含真乐行、久久为功的学校精神,秉承敏行拓知、扬长创思的育人使命,以行知文化为核心,致力创建一所真善美的幸福学园,精心培养孩子成为新时代的合格公民。

——临海路小学校长
吴忠权

星星点灯



走进人防馆

我们从小生活在和平年代,没有战乱,所以体会不到人防的重要性。可当我走进人防馆,才感悟到,原来人防这么重要,与我们每个人都息息相关。

活动中,我们还亲身体验了一把模拟地震,我们的身体随着地面来回晃动,同学们的叫声此起彼伏,真是紧张又刺激!

通过这次参观,我体会到了科研人员的辛苦。我一定要好好学习,将来为祖国的和平安宁贡献一份力量。

本报小记者(临海路小学4年级2班) 时艺瑄

灾难体验

展馆内设有多个互动体验区,其中最引人注目的是360度环幕影院,它通过逼真的音效与画面模拟出空袭时的紧张氛围,令人仿佛置身于战争之中;而“自然灾害小屋”则通过模拟沙尘暴、地震、暴雨及泥石流等极端天气现象,生动再现了自然灾害的巨大破坏力。

置身其中,我甚至有种眩晕的感觉,仿佛经历了一场真实的灾难体验。

最后,我们还参观了与日常生活息息相关的安全教育展区,这里详细地介绍了居家急救常识等内容。通过此次参观学习,我深刻地认识到了“安全第一”的重要性,并掌握了许多实用的安全知识与自救互救技能。

本报小记者(临海路小学4年级4班) 孙璐

本版摄影 李媛

参观人防馆有感

本报小记者(临海路小学4年级11班) 张宝莹

秋风送爽,我们一行人在老师的带领下,满怀期待地踏入了沧州人防馆的大门。

初入馆内,我便被那“居安思危,备战人防”八个大字深深吸引。

在参观过程中,我对航空母舰模拟指挥舱的印象尤为深刻。我们仿佛置身于真实的战场,感受到了战争的紧张与残酷。核潜艇潜望镜体验则让我们对水下作战有了更直观的认识。这些体验不仅增长了我们的见识,更激发了我们对国防事业的崇高敬意。

自然灾害体验台同样令人印象深刻。通过模拟地震场景,我们深切感受到了自然灾害的

破坏力以及生命的脆弱与宝贵。这一环节让我意识到,面对天灾,我们虽无法逃避,但可以运用我们的智慧来减少损失。

参观结束后,我深感居安思危的重要性。天下虽安,忘战必危,我们必须时刻保持警惕,掌握必要的国防常识和人防知识。

这次参观不仅让我对国防建设有了更深的了解,也坚定了我为祖国贡献力量的决心。我相信,在未来的日子里,我将把这次参观的感悟融入到学习和生活中,努力成为一个对国家有用的人。

(指导老师:张聪)



见识武器模型

学习人防知识

本报小记者(临海路小学4年级11班) 周淑袁

近日,我们临海路小学的小记者们在老师的带领下参观了沧州人防馆。一路上,我们精神抖擞,期待着这次全新的体验。

不一会儿,我们就来到了目的地。一面墙壁上赫然写着八个金色的大字——居安思危,备战人防,可见人民防空的重要性。

这时,我被展馆里的模型吸引了,核潜艇、坦克、直升机……这些模型让我大开眼界。通过工作人员的讲解,我被祖国强大的武器装备和雄厚的国防实力所震撼。

最棒的是我坐在模拟直升

机驾驶舱里,内心既紧张又激动。我心想我长大了也要当一名飞行员,去开战斗机,去保卫祖国!

接着,我们又学习了应急逃生技能和紧急救护,工作人员还给我们演示了心肺复苏术。

了解了这么多人防知识,我们有了居安思危的意识。通过这次亲身体验,我更加明白了和平来之不易,我们要更好地去学习人防知识,并向身边的人宣传人防知识,让大家共同提高安全意识,为构建更加安全的社会环境贡献自己的力量。



快乐合影